

南安市领导带队慰问百岁老人和特困老人

本报讯 (记者 庄晓丽) 金秋重阳,丹桂飘香。在重阳节即将到来之际,22日上午,南安市委书记林荣忠带队看望慰问百岁老人和特困老人,为他们送去关心和祝福。

“身体怎么样?”在百岁老人林家栋家中,林荣忠拉着老人的手和他亲切交谈。现年103岁高龄的林家栋是霞美镇四黄村人,育有2女6男,均事业有成且孝顺长辈。老人日常喜欢养

花写字,早起锻炼身体。看到这么多人来看望他,老人很高兴,现场挥毫泼墨写下“高瞻远瞩”四个大字。

“‘高瞻远瞩’这四个字写得非常好,既是对我们党委政府的期望,也是一种鼓劲,我们要好好收藏这幅字。”看到老人思维清晰、精神矍铄,行笔苍劲有力,林荣忠很欣慰。他说,百岁老人是家庭的福气,也是社会的福气,我们要弘扬传统美德,让老人安享幸福

晚年。林荣忠详细了解老人的日常生活起居,并叮嘱老人家属,要一如既往地关心好照顾好老人,让老人生活得更幸福。

“三餐有吃饱吗?”在特困老人陈美霞家中,林荣忠关心老人的基本生活情况。今年80岁的陈美霞是霞美镇四黄村人,因身体不便常年卧床,是低保户。老人育有2子,长子患有精神疾病,次子育有2女,妻子为肢体二级残

疾。一家人居住在破旧的老房子,生活全靠次子打零工维持。

林荣忠叮嘱镇、村干部要多关心特困老人生活,特别是居住安全。得知在市、镇、村的帮助下,今年老人次子一家被列为“二女户”安居工程户,新的房子正在建设,预计11月就可以搬入新居,林荣忠表示,生活会越来越好的,有困难就找党委、政府帮忙解决。

副市长薛建明参加慰问。

东田:山头上书写绿色文章 乡野间品味旅游盛宴



走进玫瑰小镇,只见流水潺潺,四周绿意盎然,风景宜人。

■本报记者 吴晓艳 黄奕群 文/图
走进南安市东田镇,乡村风景清新宜人,村民们在田间地头忙碌。开阔的田间,绿意葱茏,还有新鲜诱人的芭乐、漫山遍野的菠萝,酸甜可口的百香果……近年来,东田镇贯彻“绿水青山就是金山银山”理念,立足区位优势、生态优势和人文优势,致力打造“福建省历史文化名镇”,一幅新时代美丽乡村画卷徐徐铺开。

把“绿色文章”写在山上
来这里采茶摘菠萝吃芭乐

金秋时节的盖凤村,依然有着层

层叠叠的绿意,山头上一垄垄茶树郁郁葱葱。村里的党支部书记黄种计笑着告诉记者:“盖凤村乡村振兴的底色是绿色发展,而这绿色文章便都写在这片山上了。”

近日,记者沿着崎岖的山路来到盖内家庭农场,这里种植着200多亩铁观音。茶园内,不少茶农正忙着采摘茶叶,一派繁忙景象。

“我们村的茶不用除草剂,都是人工除草。”农场负责人洪蜜说,采用人工除草不仅保证了产品的绿色生态,还能有效解决村里劳动力就业问题,让村民有事做,有钱赚。

每次采摘,洪蜜都要雇上50多名本村乡亲。刘阿姨便是其中一员,她在茶场

里帮忙已有10多年了。“工资是按天算的,他们有需要,我有时间就来。”刘阿姨乐呵呵地说,从茶叶的种植、采摘、制作到包装等工作,茶场都是优先雇用本村村民,这给她的家庭每年增加不少收入。

“目前村里有六七家茶场,种植面积1000多亩。”据黄种计介绍,盖凤村茶叶产业发展至今已有10余年,鼎盛时期,村里茶场有14家,种植面积高达2000余亩,可解决五六百人的劳动力就业问题。此外,茶叶带来的还有可观的收益。他告诉记者,目前全村1000多亩的茶场每年大概有800万元产值。为增加集体收入,村集体也投

加了不少村财。
(下转4版)

主官说

只有产业兴,才能百业旺。东田镇立足省级生态乡镇、省级历史文化名镇和农业大镇“三大优势”,走符合东田实际、具有东田特色的乡村振兴道路。并以省级乡村振兴试点村盖凤村、南安市乡村振兴实绩突出村彭溪村和南安市和谐村的创建工作为抓手,以点带面,组织各村结合实际谋划推进130个乡村振兴项目,涵盖产业、文化、生态、社会治理等各个方面。

下一步,东田镇将积极对接融入南安市“十四五”规划,打通对外快速通道,深挖现有文化资源、加强文物保护,立足文化传承与保护,探索农文旅融合发展项目。通过以农业为基础、文化为灵魂、旅游为平台、科技为先导,探索优势互补、串点成线、连线成面的农文旅融合发展的新模式。

——东田镇党委书记戴向荣

代言人打 CALL

自从我们村开始发展菠萝产业后,不仅给大多数村民提供了工作岗位带来收入,也为整个村带来了可观的效益,今年我们村还修建了彭溪菠萝公园,举办了第一届菠萝文化节。

——彭溪村村民陈事业

自从玫瑰小镇项目落地桃园村后,给村里带来了很大的变化,特别是河流的两岸,干净漂亮了。在场地租赁上,村民每年都有一笔收入,往来的游客还可以带动产业经济的发展。

——桃园村党支部书记刘丁轮

创建省级文明城市 摄影志愿者公益采风活动启动

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 刘小云) 昨日,记者从南安市创建文明城市工作指挥部办公室获悉,南安市创建省级文明城市摄影志愿者公益采风活动启动,作品征集时间截至2020年10月31日。

记者了解到,南安市创建文明城市摄影志愿者将深入街道、社区、政务窗口、市场、公园、学校等开展实地采风创作活动。采风活动结束后,相关作品将在南安市融媒体中心、海丝商报、南安文学、成功光影在线等媒体展示。

“举办南安市创建省级文明城市摄影志愿者公益采风活动很有意义,多年以后,人们才能了解文明城市发展的轨迹,把文明历史接上。”市文联相关负责人表示。

据了解,此次活动由南安市创建文明城市工作指挥部办公室、南安市文学艺术界联合会主办,南安市摄影家协会承办。

南安市深化精神文明创建 共创省级文明城市 争做文明有礼市民

增设110多盏LED路灯“点亮”市区4条小巷

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 康志海 黄志林) “小巷亮起来了,我晚上就可以多出门散步了。”昨日17时许,家住南安市区湖东巷的陈阿姨对着巷子里近期增设的路灯竖起了大拇指。

本月中旬开始,南安市城市管理局对市区长安街支路、长兴巷、湖东巷、镇府巷4条背街小巷进行“点亮”施工。目前,已经增设110多盏LED路灯。

在长兴巷、湖东巷,记者看到民房密集建设,小巷纵横交错,很多小巷特别窄,有的还不足1米宽。这些巷子,仅有几盏生锈的老式路灯,基

本上已经损坏无法照明。

陈阿姨说,她每天都有遛狗的习惯,因为自家附近的小巷夜间昏暗,她都选择下午出门遛狗。现在路灯亮了,她就可以晚上出门,欣赏公园的夜景。

昨日下午,记者跟随南安市城市管理局走访了市区长安街支路、长兴巷、湖东巷、镇府巷,只见这些LED路灯,并不是设在灯杆上,而是因地制宜,设置在背街小巷的墙体上。

“装路灯时,群众都很支持我们的工作。”南安市城市管理局路灯所的工作人员告诉记者,安装路灯时需要在墙上钻孔,施工前都要跟相应房屋的

主人沟通,他们都表示支持。

“这是一个很好的便民工程。”长安街支路和兴小区保安陈炳祝说,背街小巷“点亮”了,不仅方便群众出行,而且还减少了一些安全隐患。

记者了解到,这些路灯每天傍晚五点半“点亮”,每天将持续照明12小时,为小巷周边群众指引回家的路。

南安市城市管理局的项目督导小区工作人员表示,该项目已经基本完工,接下来他们还会根据实际情况,增设路灯延伸背街小巷“亮化”范围。



2020年全国男子举重锦标赛举行
南安籍运动员李发彬夺冠

本报讯 (记者 苏明丽) 22日,2020年全国男子举重锦标赛暨东京奥运会模拟赛在浙江开化正式开赛。经过近3个小时的激烈角逐,南安籍运动员在61公斤级别比赛中,凭借总成绩318公斤获得该项冠军,其中,挺举175公斤的成绩创造新的全国成年纪录。

当天下午,首先进行的抓举比赛,李发彬状态不佳,第三把试举147公斤失败后,以143公斤居第三。随后进行的挺举比赛,是李发彬的强项,在第三把试举时,李发彬向175公斤发起挑战,并稳稳举过头顶,成功创造了新的全国成年纪录。

李发彬启蒙教练王德兴介绍,该项全国成年纪录为173公斤,是李发彬于2019年全国男子举重锦标赛创下的。同时,这个成绩也超过了该项世界成年纪录,同样是由李发彬于2019年世界男子举重锦标赛创下的。“李发彬一直在努力备战东京奥运会,我们相信他有这个实力,期待他能在东京奥运会上为国争光、为家乡争光。”

据悉,此次赛事是疫情防控常态化下国内举办的2020年中国男子举重最高级别的比赛,国家体育总局举摔柔中心将此次锦标赛定性为奥运会模拟赛,全部比赛按照明年东京奥运会程序进行。

全国青少年网球巡回赛 南安输送运动员罗林杰夺金

本报讯 (记者 陈振东) 昨日,南安体育再传捷报!12日-21日,2020年全国青少年网球巡回赛(上海站)举行。经过10天的激烈角逐,福建队罗林杰(泉州)/蓝锦韬(龙岩)获得U14男子双打第一名。其中,罗林杰正是由南安市体育学校挖掘、培养并输送出去的优秀运动员。

本次赛事分为U12、U14和U16三个年龄组,是目前中国网协认证的国内青少年最高水平网球赛事。南安市体育学校网球队教练黄培忠告诉记者:能在这么高级别的比赛中得奖,是罗林杰实力最好的证明,也是他努力练习的最好奖励。

网球队另外一个教练戴秋婷介绍,罗林杰今年14岁,老家在莆田,父亲在水头工作,他也跟着到水头读书。2013年9月,罗林杰从水头埕边小学被教练选上集训,开始了网球之路。

“稳扎稳打、勤奋苦练”是2位教练对罗林杰的评价。罗林杰进步很快,2013年9月,进入南安市体育学校学习,一年后就输送到泉州市体工队,2018年11月至今都在福建省体工队学习训练,目前是下一届省运会的主力队员。此前,他参加2019年福建省青少年网球锦标赛,获得男子甲组双打第一名的好成绩。

黄培忠表示,这些年南安网球发展势头不错,去年9月举行的泉州市第十一届运动会上,捧回四金一银五铜的好成绩。同时,南安市体育学校的青少年网球训练也是有声有色,输送了不少好苗子到更高一级的舞台去锻炼,“当前泉州体工队网球队员中,约有一半都是我和戴秋婷一手挖掘培养起来的”。2018年福建省第十六届运动会上,南安运动员在网球项目拿下2金,张佳莉夺得女子甲组单打第一名,黄思颖拿下第四名,并在女子甲组双打夺冠。

